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2011-2012学年第一学期选课通知

各学院、全体在校学生：

下学期课程的选课工作定于6月28日（星期二）开始，7月4日结束。本次选课“限选课”和“全校公选课”同时进行，课程号60开头的为全校公共选修课程，请同学们注意不要误选，请各院（系）认真做好选课安排和指导工作。选课指导、注意事项及每选课阶段的时间安排见附件，请同学们在选课前务必认真阅读附件内容，并请相互转告。

附件：选课指导、注意事项及选课时间安排

                                     教 务 处       
                                 二○一一年六月十七日

选课指导、注意事项及选课时间安排

为了避免选课出现问题，请你选课前务必认真阅读本选课注意事项。

一、选课时间（限选课和公选课选课同时进行）

选课时间段：6月28日上午8：00～7月4日下午17：00

预选阶段：6月28日 8：00~30日17：00（周二~周四）

正选阶段：7月1日8：00~ 2日17：00（周五~周六）

补退选阶段：7月3日8：00~ 4日17：00（周日~周一）

二、选课准备

选课前请先熟悉自己所在班级的课程表，按照班级课表上课程的课程号、课序号选定限选课，否则将会错选为其它专业的课程；全校公选课请在全校公选课课表中选取，注意所选课程不要与班级课表中的课程上课时间冲突。“班级课表”及“全校公选课课程表”在校园网最新公告里下载。
三、选课的基本程序

（1）预选阶段：学生必须参加预选，预选阶段不受课程容量人数限制，但预选阶段的选课结果不是最终选课结果

（2）正选阶段：学生必须进行正选阶段的抽签。需要抽签而不抽签者，系统默认为放弃了该门课程的选课。

（3）补退选阶段：正选阶段结束后，若有部分课程选课人数太少（限选课少于15人，公选课少于30人），该门课将停开，系统对这部分课程的选课作退课处理，学生可在补退选阶段补选课表中其他有余量的选修课程。

【注意事项】

（1）请同学们严格按照选课时间安排进行选课，选课结束后，因特殊情况漏选课的学生，在下学期开学两周内到所在学院教科办补办，两周后任何学生不得要求补选、改选及取消所选课程，必须参加所选课程的学习与考核。
（2）在选课的三个阶段，均可进行补退选操作。各阶段对选定课程的退课操作相同，即选中“是否删除”框，然后点击“提交”按钮即完成退课操作。

（3）学生本人必须参加完选课的三个阶段，不允许别人代选，否则造成的选课差错由学生本人自负。

（4）选课阶段结束后，在学生查询中查看本人课表，认真核实自己的选课结果，按最终的选课结果参加课程学习和考核。本人课表中未显示的课程参加考核的成绩无效。

（5）学生在选课前请登录教务处网页“下载中心”或校园网最新公告，下载班级课程表和全校公选课课程表。限选课必须按照本班级课程表上的课程号、课序号选定课程。
四、必修课程的选课

必修课程除体育课外，系统进行自动预置，不需要学生进行选课操作。

【注意事项】
（1）必修课预置后不允许删除。

（2）若出现有必修课未预置上或预置不正确的，先报到所属学院教学秘书处，由学院教学秘书与教务处联系解决。

（3）不允许随便选外专业必修课。

五、限选课程的选课

进入教务综合查询系统，选择系统主界面左边的【选定课程】，进入选课界面。
在限选课框中（如下图箭头所指的框）为课程名和课序号信息，选定与班级课表课序号相一致的课程，选中后课程呈蓝色。按住【CTRL】键一次可选择多门课程。选定后点击【提交】按钮完成操作。点击【重置】则取消刚才所选定的呈蓝色课程。选课的课程属性为“限选”，选课界面如下图所示：
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【注意事项】
（1）在上图的右下方，“其它课程号”和“课序号”栏是全校公选课和体育课选课用的，专业限选课不要使用该功能。
（2）对于学院要求必学的限选课程，学生要严格按照要求完成选课操作，系统未对这类课作预置。
（3）目前我校的专业限选课，只允许选择本班级课程表之内的课程。所以，选课时，一定要按本班级课程表中课程的课程号、课序号进行选课。原因如下：
① 全校同一门课程，如果学时相同，课程号相同，但课序号不同，标志着任课教师不同，上课的专业、班级也不同。如《高等数学》课程号为：110000010，课序号从1—N，标志着《高等数学》有N个课头在上课，如果课序号选错，说明你所选的该门课程是其它班级的课程。
② 若课程名称相同，但课程号不同，则系统认为是不同的课程。
所以，选课时必须按照本班课程表上的课程名、课程号、课序号选定课程，否则会出现跨班级、跨专业选课，造成上课时间冲突，无法上课。跨专业选择的课程，系统一般作为任选课处理。
（4）限选课的课容量都是按合班上课班级的学生总人数设定，原则上人人都能选中，但由于某些学生未按本班的课序号选课，造成本班课容量富裕，而其它班学生课容量不足无法选课。若出现本班有选不上课者，请向所在学院教学秘书反映进行协调解决。
六、体育课程的选课

2010级学生的体育课请严格按照专业班级课程表上体育课的上课时间，选择相应的体育项目，以免和其它课程、实验上课时间发生冲突。
进入教务综合查询系统，选择系统主界面左边的【本学期课程查询】，进入课程查询界面。

以二年级为例，在“课程名：近似=”框中输入“二年级”，然后点“执行查询”按钮，可以查看到全校二年级的体育项目。
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选择与本班级体育上课时间相同的体育项目，然后在选课界面（上图）“其他课程课号”、“课序号”直接输入该体育项目的课程号和课序号，点击“提交”按扭，即完成选课操作。

【注意事项】
（1）体育课一定要选择与自己班级课表《体育与健康》上课时间一致的体育项目课。

（2）大学一年级第一学期体育课由系统预置，不需要选课。

七 公选课程的选课

全校公共选修课在系统里名称是任选课。

进入教务综合查询系统，选择系统主界面左边的【本学期课程查询】，进入课程查询界面。

在“开课系：近似=”栏中输入“其他”，点击“执行查询”，可以查询到全校任选课开课信息。

确定了自己要修的任选课后，再在选课界面的“其他课程课号”、“课序号”栏直接输入该课程号和课序号，点击“提交”按扭，即完成选课操作。选课的课程属性为“任选”。

【注意事项】
（1）任选课一定要选择与自己班级课表上其它课程时间不冲突的课程，否则会造成上课时间冲突，无法上课。

（2）任选课选择后，若不参加听课和考试，成绩以0分计，不影响毕业，但要记入个人成绩档案。

（3）公选课课程号均以“60”开头，请同学们注意。

（4）公选课课程号第五位是课程类别，其中：“1”是人文社科类；“2”

是自然科学类；“3”是工程技术类；“4”是公共艺术类。请同学们根据自己所学专业的培养方案要求进行选课，具体要求请咨询所在学院的教学秘书。

八、其它注意事项

1．限选课严格按照自己班级课程表上的课程进行选课，“2011～2012学年第一学期课程表”将公布于校园网主页最新公告栏和教务处网页“下载中心”。

2．严格按照各选课阶段的时间安排，进行相应时段的选课操作，选定的课程必须参加考试。请同学们认真选课，选课结束后，不再处理与选课有关的问题。

3．未经他人同意不得使用他人帐号及密码进入选课系统，不得代替他人选课。

4．网上选课不涉及重修选课，重修选课在每学期开学后进行。
5．本次全校公选课的选课和其它课程的选课同时进行。课程号60开头的为全校公共选修课程，请同学们注意不要误选。
6．必修课预置后不允许删除，若出现有必修课未预置上或预置不正确的，请向所属院系的教学秘书反映，不允许跨专业选必修课程。

7. 请各院（系）相关领导及班主任、辅导员、教学秘书认真做好学生选课的通知和指导工作。

选择宣科








注意课序号











该处选体育项目


和全校任选课
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